

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!



527.838

MAI SZÁMUNKBÓL:

**Tito elvtárs első megbeszélése a szovjet kormány vezetőivel**

(Tudósítás a 2. oldalon.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 132. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

1956. JÚNIUS 6., SZERDA

## Ma délben Debrecenbe érkezik a finn parlamenti küldöttség

### A közalkalmazottak a bürokrácia felszámolásáért

Szocializmust építő hazánkban a közalkalmazottak eredményes munkát fejtettek ki első öt éves tervünk megvalósítása érdekében.

Az eredmények elérését kétségtelenül a közalkalmazottak szakszervezetének mozgószíni, felvilágosító tevékenysége nyújtotta elősegítette. A tanács, begyűjtés, pénzügy, mezőgazdaság, igazságügy és a többi államigazgatási feladat megvalósításához adott szakszervezetünk nagy segítségét.

A XX. kongresszus határozatait nekünk is utat mutatnak feladatunk jobb megoldásához. A kongresszus tanulságaihoz a közalkalmazottak feladatát és munkájukat felhasználjuk azokat. A kongresszus határozatait nyomán láttuk meg a területi bizottság munkájában és a megyénkben levő szakszervezeti mozgalomban levő hiányosságokat, mint például azt, hogy megyei sz. b. elnöki, járási bizottsági értekezleteken sokat beszélünk a bürokrácia elleni harcról, az újítás, ésszerűsítés, egyszerűsítés mozgalomról, de mindig csak a beszédnél maradunk.

Igen fontos tényezője a bürokrácia elleni harcnak az egyes irányító szervek létszámának megvizsgálása. Ezzel mind területi bizottságunknak, mind járási és szakszervezeti bizottságainknak igen komolyan kell foglalkozni és életrevaló javaslatokat kell kidolgozni a hivatalvezetőkkel karöltve a felesleges létszámcsökkentés megvalósítására. Ugyanakkor erőssé és magabiztossá kell tennünk a végrehajtó szerveket. Eddig a gyakorlat az volt, hogy minél jobban küzdöttünk a bürokrácia ellen, annál nagyobb bürokrácia követte intézkedéseinket, azzal a jelszóval, hogy a jobb, tökéletesebb ellenőrzés miatt nagyobb létszám kell az irányító szerveknél.

Ahhoz, hogy második öt éves tervünkben dolgozók élet-színvonalát fokozatosan emelni tudjuk, az szükséges, hogy mindazokat a bürokratikusszerveket, amelyek a termelés költségeit emelik — fel kell hogy számoljuk.

Szakszervezetünk akkor tölti be a kommunizmus iskolájának szerepét, ha hozzásegíti a dolgozókat a munka legapróbb részletei problémáinak minél

egyszerűbb, jobb és bürokráciamentesebb megoldásához. Az eredményeken keresztül érdekelte tesszük a dolgozókat a munkájában, s így elősegítjük az egészséges javaslatokat, újításokat, ésszerűsítéseket.

Érdekes a jelenlegi bürokratikuss megnyilvánulásokról egy-két példát felmenteni. A bíróságoknál egy végrehajtónak 58 féle nyomtatványt kell kezelni, ami a végrehajtást bonyolulttá teszi, s hosszú hónapok telnek el egy bírósági végrehajtásig, ami a dolgozó jogos elégedetlenségét idézi elő. Pénzügyi téren a jövedelemadó kivételénél 140 szektorra kell bontani a kivételt, ami azt jelenti, hogy 140 rovatot kell vezetni, s 140 összeadást kell a dolgozók részére eszközölni, ami nagymértékben elősegíti a jogtalan túllörészéseket. Igaz, a szakemberek véleménye szerint ez a forma az, amely a legigazságosabb a jövedelemadó kivételése terén. Sorolhatnám tovább a példákat, amely az államigazgatás minden területén megtalálhatók, különösen a begyűjtési, mezőgazdasági stb. vonalon.

Járási és szakszervezeti bizottságainknak komoly felvilágosító és nevelőmunkán keresztül segíteni kell a hivatalvezetőket az előttük álló feladatok megoldásában. Szakszervezeti szerveink ez irányú munkájában is támaszkodjanak a bizalmiakra, s rajtuk keresztül kísérjék figyelemmel a megített javaslatok útját. Kérjük minden esetben a párt segítségét, hogy munkájukat eredményesen el tudják látni.

**Díszegi Ferenc,**  
a Közalkalmazottak Szakszervezete területi bizottságának elnöke

### A DISZ védnökséget vállal a Tiszamenti Vegyiművek felépítése felett

Határozat a DISZ helyzetéről és munkájának megvalósításáról

A DISZ Központi Vezetőségének 4. ülése megtárgyalta az intéző bizottság beszámolóját és határozatot hozott a munka további megvalósításáról.

A határozat többek között kimondja, hogy a DISZ védnökséget vállal a Tiszamenti Vegyiművek felépítése felett. A védnökség egyrészt azt jelenti, hogy a DISZ megbízatással fiatalokat küld a nagy vegyimű építésére, másrészt az ország különböző üzeminek ifjúsága megkülönböztetett figyelemmel készíti a vegyimű építéséhez szükséges anyagokat, felszereléseket.

### Várják a dolgozók javaslatait

A második öt éves terv irányelvé-tervezete feletti vita ma, június 6-án lezárul. A vitában az ország lakosságának többsége részt vett és eddig több mint tízezer javaslat érkezett a Központi Vezetőség bizottságaihoz. Ez a szám tovább növekszik, mert a minisztériumok, tudományos intézetek, és más szervezetek most továbbítják a javaslatok zömét.

A javaslatok elbírálása nagy körültekintéssel folyik. Még jó ideig eltart a június 6-ig beküldött javaslatok fel dolgozása, ezért a később beérkező kezdeményezéseket az irányelvek kidolgozásánál már nem vehetik figyelembe. A második öt éves terv végleges kidolgozásához azonban szívesen vesszük illetékes szerveink a dolgozók újabb javaslatait. Így az irányelv-vita után is várják felsőbb szerveink a dolgozók véleményét, hozzászólását, hogy a terv minden részében az egész ország közös munkája legyen.

TERVEHDIMME SYDÄMEMME POHJASTA KAUPUNKIIMME  
SAAPUNUTTA SUOMALAISTA  
PARLAMENTTIVALTUUSKUNTA. TERVETULDA!

### KÖSZÖNTJÜK KEDVES VENDÉGEINKET

Mint ismeretes, az országgyűlés meghívására hétfőn délelőtt tíznapos látogatásra hazánkba érkezett a Finn Köztársaság parlamenti képviselői küldöttsége. A küldöttség tagjai: Koinio Maimio Haapanen, Eino Emil Heikkina, Amada Katariina Hiileä, Toivo Kujala, a küldöttség vezetője, a parlament alelnöke, Harras Vilhelm Johannes Kytö, Juho

Hemming Lindorist, Carl Arne Ohman, Eino Albin Raunio, Kaarlo Kalerva Saura és Hilja Maria Vaananen képviselők. A küldöttség munkájában résztvevő valamennyi párt képviselője van.

A hazánkban tartózkodó finn parlamenti küldöttség ma délelőtt Nádudvarra látogat, majd délben Debrecenbe érkezik. A város la-

kossága nagy szeretettel várja kedves vendégeit. A finn parlamenti küldöttség tagjai az ünnepélyes fogadás után délután megtekinthetik az ősi Debrecen történelmi nevezetességeit. Csütörtökön délelőtt a Horióbdgyon tesznek látogatást.

Debrecen és Hajdú-Bihar dolgozói nagy várakozással tekintenek a finn parlamenti küldöttség látogatása elé. A magyar és a finn nép

között már ósidők óta szoros barátság alakult ki és ez a mostani találkozás tovább mélyíti azokat a kapcsolatokat, amelyeket egyre hívebben épöl mindkét ország dolgozó népe.

Az kívánjuk kedves vendégeinknek, a finn parlamenti küldöttség tagjainak: nagyon jól érezzék magukat szűkebb hazánkban, Hajdú-Biharban és Debrecenben!

### A Magyar Állami Népi Együttes nagy sikerrel mutatkozott be Londonban

ovációkkal fejezve ki elismerését. A lapok hosszú és fenyképekkel tarkított jelentésekben számolnak be az előadásról.

A Times írja: — Indiából, a Szovjetunióból, Afrikából, Spanyolországból, Bulgáriából és általában a föld minden szögletéből jönnek ide művészek vendégszerelésre, hogyományság láncolatával és zeneszámmal. Néha a mutatványok annyira st-

lizáltak, hogy majdnem morognak tetszenek. Ezt a bírálatot azonban nem lehet a Magyar Állami Népi Együttesre elmondani. Előadása eredeti, tögyökerez sajtóságokban bővelkedik, káprázatosan szingádzag, mulatózó, változatos és sohasem mesterkélt.

A Daily Telegraph írja: — A magyar népművészet páratlan, sajátos, ragyogó vonásait tükrözte vissza a Ma-

gyar Állami Népi Együttes gazdag változatos műsora.

A Daily Mail kiemeli: — A magyar népművészek ragyogó viseletben, színyaló hangon énekeltek hazájuk gyönyörű dalait és dölcegeit, szilajon jártak tüzes táncokkal. A zenekar született zenészek kiváló művészet érzékével omlotta a szebbnél szebb nemzeti dalokat.

A Daily Worker hangoztatja: — A londoni bemutató előadás a párizsi sikerek után nyilván azt mutatja, hogy a Magyar Állami Népi Együttes a világon egyike a legjobbaknak.

## Egy állami gazdaságban, nyár elején

MULT HÉT CSÜTÖRTÖK

ESTE az ebési taggyűlésen a felszólalók közül többen fogadták, hogy mindent elkövetnek a löhere betakarítás érdekében. Majdnem 400 hold löhere lekasztása, felgyűjtése, boglyába rakása nem kis dolog, ha figyelembe vesszük, hogy a löherét csak kora reggel, vagy késő este, esetleg éjjel lehet gyűjteni, mert hehull a levele, pedig ez a takarmány legértékesebb része.

A fogadalmak egy része azóta valóra vált. A gazdaság egész löhere vetésének egy része már boglyákban van. **Ilyés József** és **Gáti Sándor** különösen jól dolgoztak. Három nap alatt több mint 150 holdat vágtak le két Zetor után kapcsolt fűkaszával. **Gáti Sándor** vasárnap, sőt amikor lehetett még éjjel is dolgozott.

A „kaszasok” tehát, meglették a magukét. A baj nem is itt kezdődik, hanem a gyűjtésnél. Akinek rendben van a szénája, nem örül az esőnek. Ha megdörül az ég, vagy távolban viharfelhők gyülekeznek, villárrúdra kapnak a szomszédok, a rokonság, és órák alatt felgyűjtik, boglyába rakják a szénát. Régi falusi szokás ez már, egy kicsit hasonlít a tűzoltáshoz. Egy nem várt zápor, vagy párnapos esőzés tönkre teheti az egész évi szalasztásmunkát, anélkül pedig nincs tej, nincs jó páripa.

II.

### Ha az ebésiekben múlta...

Az Ebési Állami Gazdaság a szepesi lakótelepen. Előadó Papp Sándor elvtárs, a gazdaság igazgatója. Tóth Bálint elvtárs a községben, a helyi vezetőkkel együtt beszél a segítség formájáról, idejét. Így gyorsan a pártvezetőség mindegyik tagja megkapta a megbízatást. Este már megkezdtek a löhere gyűjtését. Hétfőn este 50 holdon gyűjtötték fel a takarmányt. A munkában a gazdaság szerződött dolgozóin kívül már részt vett a pártvezetőség segítségével szervezett munkacsapat is.

**HÉTFŐN DÉLBE**n rendkívüli ülésre gyűlt össze a pártvezetőség. Csak néhány percig tartott, de már határoz-

li esetben, mint pl. a heregyűjtés, bizony jól jön a segítség: A gépek is segítenek a gyűjtésnél, pl. rendszórónak, de még nagyon sok kézi munkára van szükség, nemcsak a gyűjtésnél, de a hordásnál, boglyázásnál is.

A taggyűlés után eltelt néhány nap jó tapasztalatokat mutat. A kommunisták vállalása nem marad elhangzott szó, hanem napról napra tetekké érik. A megkészt tavasz elején a pártvezetőség pártaktív-értekezleteken kérte a kommunisták segítségét. Akkor is tartottak kisgyűléseket, akkor is kértek „külső” segítséget. A jó tavaszi vetések mutatják, hogy nem volt hiábavaló ez a lépés. Idejében elvetettek és **Kovács Mihály**, a gazdaság legjobb traktorosa már negyedszerre kapálja a

**A GAZDASÁGNAK** allanodán leszerződött dolgozói vannak, de ilyen rendkívü-

Azt szokták mondani, hogy ha a közvéleményre lenne bízva, soha nem lenne eső, különösen szénagyűjtés idején. Most az ebésiek se kívánják és ha rajtuk múlta a héten nem is esne.

Igy vélekednek: Csak a héten bírja ki az idő, megmen-tettük az évi takarmány je-lentős részét. Ami a gazdaság vezetőin múlik, ott nincs hi-ba. Talán ad idő is megem-berelem magam egy kicsit. Reméljük...

**Pallás Imre**



Ilyés József és Gáti Sándor zetorosok az utolsó tábla löherét vágják.

Párt és pártépités

Vezetőségi üléstől taggyűlésig

III.

A Debreceni Gyógyszergyár párttagsága hétfőn gyűlt össze taggyűlésre, hogy megvitassák a pártbizottságban, illetve a terjesztésben végzett munkát, ennek eredményeit és hibáit. A pártvezetőség beszámolóját Szabó Gyula párttitkár elvtárs mondta el.

A beszámoló jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

A párttagság jó volt, látszott, hogy közös munka eredménye. Nem szűkkörűen, hanem alaposan tárgyalta mind az üzemi pártbizottságban, mind a terjesztésben előforduló legfontosabb jelenségeket. Ez a beszámoló nemcsak a tagság, hanem a vezetőség munkáját is bírálta, amikor megállapította, hogy a párttagságnak mintegy fele a pártéletben aktív, a munkájukat a pártéletben értékelik.

Ne használják az istállótrágyát tüzelésre

Hozzászólás a második ötvenes terv irányelvéhez

A második ötvenes terv során — a tervezet szerint — 27 százalékkal kell emelni a mezőgazdaságban a termelési. Véleményem szerint ez elérhető, de van egy körülmény nálunk, ami nagyban akadályozza a célkitűzés megvalósítását.

Zsákán az istállótrágya kb. fele nem kerül ki a földre, hanem megszártva tüzelésre használják. Az igaz, hogy a mi vidékünk fában és tüzelőben szegény. Ezen lehetne segíteni azzal, hogy a TÚZEP teletet jobban ellátják fával és szénével. De természetesen sok múlik azon is, milyen felvilágosított munkát folytatunk annak megmagyarázására, hogy milyen kárt jelent, ha a trágyát

nem a talaj termőrétegének pótlására, hanem tüzelésre használják fel.

A község termelőszövetkezetei az istállótrágyát a földjeikre hordták ki tavaly is. Egyrészt ezzel magyarázható, hogy terméseredményeik nagyobbak, némelyik terményeinek majdnem kétszerese volt az egyéniekének.

Az lenne a javaslatom, hogy az ismeretterjesztő, felvilágosító munkán túl intézkedést kellene hozni és szigorúan megtiltani azokat, akik az istállótrágyát nem a földre hordják ki, hanem eltüzelik.

Csernik Boldizsár, a zsákai községi pártbizottság titkára

KÖNYVHÉTRŐL, könyvekről

I. Megtört a jég...

Tegnap cikket írtam a Jankovich Ferenc új regényéről, amely első két napjának az eredményéről. Ez az eredmény kicsit negatív volt, azonban nem teljes. Ma a továbbnyomozás izgalmaival foglaltam be az Állami Könyvtérrel. Vállalat debreceni vezetőjéhez, hogy hirt adjak a további eredményekről, illetve érdeklődjem az első két nap gyengébb eredménye felől.

Először is — kezdi tájékoztatást — örömmel kell jelenetnem, megtört a jég. Már hetfőn az esti órákban egyre többen keresték fel központi sztránkat, s a tavalyi megközelítő érdeklődéssel összehasonlítva az ünnepi könyvhét könyveit. Csak egy számadat. Az esti órák szokatlan élénksége egészen megváltoztatta az eddig kialakult összképet. 1050 példányt sikerült eladnunk, ami egyáltalán nem kicsiség.

Milyen könyvek iránt nyilvánul a legnagyobb érdeklődés? — vetem közbe a kérdést. Kezd a mérleg mai iródmunkáim javára billenni. Ridég Sándor Tükrösszívű szarját mind többen viszik.

II. Danyi Gyula: Nyár elé

Könyvnapok könyv, lapozok benne, mindössze 32 oldal. Verses kötet, a címe: Nyár elé. Írója Danyi Gyula debreceni költő. A kötetben nincsenek láva indulatok, izzó és parázsló szenvedélyek. Inkább olyan csendes lobogás, első élményre egyhangú versek ezek, de ha az ember a sorok mögé lapoz, mint hamu alatt a parázs, ott rejtőzködnek az őszinte és igaz emberi érzések.

Nem tagadom, íróját rég ismerem, előbb mint a verseket. Az író ragadt előbb a szememre, s aztán kezdtem igazolva látni versekben is azt, ami Danyi Gyula gondolkodásában, eszméikéjében, emberségében, s ez ismeretemben ellenőrizve a verseket, csak azt mondhatom, hogy ezek az írások őszinték. És ez nem kicsiség. Őszintén saját hangunk megtalálásával vallani magunkról, s úgy, hogy ne látsozjunk többnek, mint ami vagyunk, mert akkor már pózunk, de kevesebbnek se, mert akkor az olvasó kételkedni kezd, hogy igaz-e a tehetség.

Danyi Gyulánál egyik versély sem áll fenn. A kötet tanúskodik erről. Őszinte és közvetlen, rövid lírai verseinek van valami meleg, monoton dallama. Nem kiabál, nem kiált, csak dúdol, dúdol, halkán és nagyon tisztán, mint egy nagy nyári éjszakában ideszűrődő ticsósó. Valahogy így: „Tiszta ticsósóban meg-meglengő, bársonyos ték mezőre látok. Semmim sincs, ami nem veszendő: nagyon szeretem a világot.”

Nagyon szereti? Én elhiszem neki, már magáért a versért is, de azért is, mert ismerem. Valaha egy diákszóban laktam vele, s akkor ő még csak próbálgatta, kölöngött a verseket. Elémeszem, amikor még az elsőket meg-

Hivatalos közlemény a szovjet—jugoszláv politikai tárgyalásokról

Moszkvában kedden este az alábbi hivatalos közlemény adták ki:

Ma délelőtt a Kremben megkezdődtek a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége kormányküldöttsége közötti tárgyalások.

A megbeszélések során széleskörű eszmecsere folyt a szovjet—jugoszláv kapcsolatok továbbfejlesztése kérdéséről, valamint a két országot érdeklő jelentős nemzetközi problémákról.

A megbeszélések szívélyes és baráti légkörben és az őszinteség és teljes megértés szellemében zajlottak le. A tárgyalások folytatódnak.

Tito elnök első megbeszélése a szovjet kormány vezetőivel

Kedden, moszkvai idő szerint délelőtt 10 órakor a Kremben a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökségének üléstermében megkezdődött az első megbeszélés Joszif Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke és a szovjet kormány vezetői között. A megbeszélés szívélyes baráti légkörben folyik.

A megbeszélés kezdete előtt behívták az ülésterembe a szovjet és a külföldi tudósítókat. A megbeszélés részvevői zöld asztal mögött ülve, feszelen eszmecsere folytattak az újságírókkal és a fotóriporterrel. Néhány perc múlva a sajtó képviselői elhagyták az üléstermet.

A megbeszélésen jugoszláv részről Joszif Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke, Edvard Kardelj, a Jugoszláv Szövetségi Végrehajtó Tanács elnöke, Kosa Popovics külügyi államtitkár, Mijalko

Todorovics, a Szövetségi Végrehajtó Tanács tagja, Jakov Blazevics, a Horvát Népköztársaság végrehajtó tanácsának elnöke, Veljko Micsunovics moszkvai jugoszláv nagykövet, Joszif Vilfan, a köztársasági elnök főtájkára és Anton Vratusa államtitkárhelyettes, a Szövetségi Végrehajtó Tanács alelnökeinek kabinetfőnöke vesz részt.

Szovjet részről a megbeszéléseken K. J. Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, N. A. Bulganin, A. I. Mikojan, V. M. Molotov, N. Sz. Hruscsov, D. T. Szeplov, V. V. Kuznyecov, a Szovjetunió külügyminiszterének első helyettese, M. P. Firjubin, belgrádi szovjet nagykövet, L. F. Iljicsov, a szovjet külügyminisztérium kollegiumának tagja, K. D. Levicskin, a szovjet külügyminisztérium V. európai osztályának helyettes vezetője vesz részt.

Bulganyin villásreggelit adott Tito tiszteletére

Június 5-én moszkvai idő szerint 13 órakor N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke a Krem palotában villásreggelit adott Joszif Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnökének tiszteletére.

Tito estebédet adott a szovjet vezetők tiszteletére

Joszif Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke június 5-én estebédet adott a szovjet vezetők tiszteletére. Az est-

A jugoszláv sajtó Tito moszkvai látogatásáról

A jugoszláv lapok vezető helyen számolnak be Joszif Broz-Tito és a kíséretében levő személyiségek moszkvai tartózkodásáról. Tudósításaik nem egyszer a lapok egész első és második oldalát betöltik.

N. A. Bulganyin fogadta Kim Ir Szent

N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke június 5-én fogadta a Berlin felé utazóban Moszkvában tartózkodó Kim Ir Szent, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökét.

A Biztonsági Tanács jóváhagyta az angol javaslat módosított szövegét

A Biztonsági Tanács jóváhagyta az arab—izraeli viszály rendezésére vonatkozó angol javaslat módosított szövegét. A javaslat felkéri Ham-marskjöld ENSZ főtájkárt, folytassa jószolgálatát Izraelrel és az arab szomszédainál és hasson oda, hogy mindkét fél

Adenauer és Guy Mollet elvi megállapodásra jutott a Saar-kérdésben

Keddre virradóra közleményt adtak ki Adenauer nyugatnémet kancellár és Guy Mollet francia miniszterelnök hétfőn Luxemburgban tartott megbeszéléséről. A közlemény szerint a két kormányfő elvi megállapodást ért el a Saar-kérdésben: a Saar-vidéket politikailag 1957.

A henc... Kihalt vol... öreg, derek... dött ember... ki tudja hán... a fején, m... Léptéből... bizony... hogy az iz... kednek.

— Jó na... ért, s level... úgy, minth... hézkesen. A... neki dől a... — Jó e... sa, mivel...

SZEMLE

(Tudósító) Hétfőn es... tartottak a... son. Az első... ben, melye... gyan készü... a nagy ny... aratása, os... Gépállomás... legnagyobb... 77 erőgép... báj és 13... dolgozó... termelőszöve... gépállomás...

A szemle... megviz... felkészülé... miallag, m... derült, hogy... készütsége... vannak hiba... ha így ma... dályozták v... cseplést.

Mit mutat... vizsgálat? C... Hajdu-Bihar... mási Igazg... eről így n... állomás... van, a fell... mint tavaly... kijelölték a... letét, azt s... ugyanakkor... megtörtént... vezetőket, k... kijelölték... különösebb... emelni a gé... lése iránt.

zetekben 2... vitva, már... aratás után... szokat ösz... ték a gép... báj aratá... minden kor... a szalmagy... széri helye... zárt biztos... szemű mun...

Ezt mutat... vizsgá... bizottság v... lag azonban... bát fedeztek...

A görbe

Görbe... szöveikez... fordított... sere. Kez... hézsek... nél. De r... léseken t... rizstermel... várható... utána a... berkent f... A rizs... az új tek... meleszöve... kukorica... kapálták,

január elsőjén, gazdasági... 1960. január elsőjén Nyugat... Németországhoz csatolták. Megegyeztek abban, hogy 550 millió marka előirányzott költséggel létrehozzák a Moselle-csatornát. Ezen az ocsó víziúton szállítják majd a Ruhr-vidéki szénét a lotharingiai francia acélpárnák.

HENCIDÁN, AZ ÚJ VILÁG TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

Szurkon István családra talált

A hencidai Új Világ Termelőszövetkezetben jártam az elmúlt napokban. Kihalt volt a központi iroda, csak egy öreg, derékban meggörbödött kis törpödött ember jött felém. A vállán ázó, s kitudja hány éves zsíros kalapja ott ült a fején, mintha talán sohasem tenné le. Lepeléből már kivesszett a rugalmasság, bizony húzta a lábát, szinte látszott, hogy az izmai már nem engedelmessékednek.

— Jó napot — köszönt, amikor odaért, s levette válláról az ástót, éppen úgy, mintha egy zsák búza lenne: nehézkesen. A falnak támasztotta, ő is neki dől a derekát kiegyenesíteni. — Jó egészséget — köszöntünk vissza, mivel látjuk, hogy

az egészségből több is elférne.

— Hát bizony az kéne, meg egy kis fiatalos erő. 78 év, az csak 78, megveseli az embert.

Nem tudom mi volt az, ami úgy megkapott, amikor ránéztem erre a kis öregre. Lehet, hogy az a gyermeken szurgató szeme, lehet, hogy a reszkető kéz, de lehet, hogy más. Az öregségre gondoltam, mely oly kíméletlenül közeledik mindenki felé, kit előbb, kit utóbb eléri. — Itt dolgozik a tsz-ben öregapám? — kérdeztem.

— Itt — adta meg a rövid választ, de látszott, hogy hosszabb beszélgetésre számított. A hátát még mindig a falnak támasztotta, óvatosan leült, elmaradhatatlan cseréppáját ott szorongatta kezében. — A megvétel vannak? — tette fel most a kérdést.

— Ugy is lehet mondani. — Itt dolgozok én, itt. Nemrég, éppen újév óta. Akkor léptem be, 2 és fél holddal: az elnök, a tanácselnök javaslatára.

Egyszerre megeredt a nyelve, úgy mint általában ilyenkor az öreg embereknek szokott. — Látják, hogy reszket a kezem? Valamikor pedig meg sem mozdult benne, még a puszta sem. Ez a háború.

Kétszer temetett be a gránát az első világháborúban,

s ettől görnyedt meg a hátam, ettől reszket a kezem... és a munkától... Végignézett kezén, fájoan megtapogatta derekát, s felsóhajtott.

— Huszonhét évig egyfolytában zseléskedtem, hogy egy hold földet szeszkegorgassak. Asszony volt, gyerek, s kellett a kenyér. Mennyi mindent megpróbáltam! Szerettem dolgozni, csak nem jutottam semmire. Másfél holdat is a földosztáskor kaptam, de már akkor kezdett kihullni a kapa a kezemből, éreztem, hogy gyengülök. Nem volt ki segítsen rajtam, özvegy ember maradtam, egyetlen lányom meg távol lakik, férjhezment, rájuk se szoríthatok: tíz gyerek van.

— Szegényháza javasoltak. Igaz, hogy öreg vagyok, az egészségem se jó, de azért mégis a szegényháza? Öröké munkához szoktam. Dolgoztam, s ezt érdemeltem volna?

Az öregben csak úgy sírtak a szavak, mégis erről beszélt. Nem ezt érdemelte, s segítettek is rajta. Egy közösség, egy hatalmas család, az Új Világ Tsz tagjai felvették maguk közé. Mikor

erről beszélt, szinte mintha a fiairól beszélne, úgy emlékszik azokra a tagokra, akik január elején a közgyűlésen kiálltak mellette, s megszavazták számára az évi 180 munkaegységet. Persze volt, aki amellet volt, hogy ne vegyék fel Szurkon Istvánt. — Öreg már, csak terhére lesz a tsz-nek — mondták. De nincs terhére. Tesz-vesz egész nap szinte kora hajnalról a tsz központja körül, rendbe tartja az udvart, az istállókat, a kertet. Szépen néz ki minden. Ugy, ahogy egy tsz udvarának kell kinézni: S becsülük is a tagok mindjobbban az öreget, mert — kora ellenére — alig-alig akad szorgalmasabb ember.

Mielőtt találkoztunk, azelőtt is a kert hátulján dolgozott. A fákat nyessgette, karvastagságú gallyakkal birkózott. Ez a kis idő aztán, amit beszélgetve eltöltött, amit pihent, jólesett.

— Ilyen az én életem — mondta — mintha pontot tenne a beszélgetés végére. Egyedül maradtam, de mégsem vagyok egyedül.

a tagok mellett állnak.

Kezét letette a földre, azzal próbál segíteni magán, hogy könnyebb legyen a felállás. Segíteni akarok neki, de ő csak int egyet.

— Hagyjatok csak fiaim, nem vagyok én még annyira öreg... Eldolgozotok.

Vállára vette ismét az ástót s elindult, éppen az ellenkező irányba, mint amerről jött. Újabb munkát keresett, ami mindig akad ebben a nagy gazdaságban.

RÁCZ BÉLA

Szabó Pál Kossuth-díjas író

Komádiban

Ma este Komádiban üdvözlök a bihari olvasók Szabó Pál Kossuth-díjas íróit, annyi kiváló magyar regény szerzőjét. Este 8 órakor irodalmi estre kerül sor a komádi MDP pártfőosztályban, melyet a községi népkönyvtár és a Hazafias Népfőrdő bizottsága rendez. Erre az ünnepségre hívták meg Szabó Pált, aki ezt a meghívást el is fogadta, s örömmel, hiszen a bihari tájon talán nincsenek, akik nem ismerik már az ő Pali bácsijukat, aki csodálatos szépségű könyvekben mutatja meg az ő életüket.

Tapolcán épít üdülőt

a Balmazújvárosi Földművelésügyi Szövetkezet

1946-ban alakult Balmazújvároson a földművelésügyi szövetkezet. Kezdetben nehéz volt a helyzete, kevés volt a vágya, amivel újjára indult. Sikerült azonban az igazgatóság tagoknak töretlen akaratral megerősíteni a szövetkezetet. Ma már 2,5 millió forint a vagyon, az utóbbi éveket sorra nyereséggel zárta a földművelésügyi szövetkezet. Kétszer nyerte el az országos első díjat és a kiváló vállalat címet. A szövetkezet most bővül, az építkezés befejezéséhez közeledik. Vendéglő, cukrászda, felvásárlóhely, TŰZEP telep, kultúrterem és röplabdapálya építésén dolgozik az építőbrigád. Ha itthon elkészülnek munkájukkal, Tapolcán épí-

tenek üdülőházat, a dolgozók üdültetésére.

A Balmazújvárosi Földművelésügyi Szövetkezet korszerűen berendezett boltjában a vásárlók minden árucikket beszerezhetnek. Bőséges választék áll rendelkezésükre. A szövetkezet nagy vagyonnal, sok taggal rendelkezik és tagjai elismerik Ecsedi Istvánné, Szabó Mihály és a többi vezető jó irányítását. A szövetkezet vagyonával való ügyes gazdálkodást igazolja, hogy 1955-ben a Balmazújvárosi Földművelésügyi Szövetkezet 247 ezer forintot fizetett vissza a tagságnak.

Dobó Sándor FMSZ, debreceni jár. közp.

Egyedülálló honfoglaláskori

sírelmet bukkantak Rakamason

Szabolcs-Szatmár megyében, Rakamaz-Gyepiföldön értékes honfoglaláskori sírrel bukkantak. A sírban talált női csontváz mellkasán mintegy nyolc centiméter átmérőjű két aranyozott ezüst korong feküdt, amelyet kiterjesztett szárnyú saskeselyű díszít, csőrében lombos ággal, karmaiban egy-egy pelikánszerű vízimadarral. Az eddig nagy

számban feltárt honfoglaláskori leleteket növényi motívumok díszítik, úgy hogy a most napvilágra került korongok alakos ábrázolással egyedülálló leletek ebből a korszakból. Művészeti tökéletességük felülmúlja a honfoglaláskori tarsolyelemek mintáinak szépségét is. Ez értékes leleteket a nyíregyházi Jósza András műzeumba szállították.

CSÜTÖRTÖKÖN:

ÉJJELEI MENEDÉKHELY

Nyilvános főpróba a Csokonai Színházban

Csütörtökön este 8 órakor tartja az Éjjeli menedékhely utolsó előadását a Csokonai Színház. Mint olvasóink előtt ismeretes, a Csokonai Színház együttese az idén ezzel a Gorkij darabbal vesz részt a vidéki színházak fesztiválján. Tehát ez az előadás kiemelt vizsgálódás is lesz, és mindenképpen érdemes arra, hogy a debreceni színházlátogató közönség minél nagyobb számban újra megjelenjen.

A darab mind tartalmi mondanivalójában, mind pedig a művészek színészi teljesítményét mérlegelve méltó arra, hogy a vidéki színházak fesztiválján képviselje a debreceni színjátszást. Reméljük és bízunk benne, hogy a színházunk e darabbal az előző évekhez hasonlóan a legjobbak között lesz. A színdarabban a legkiválóbb művészek jutnak szóhoz, akik tehetségükkel és felkészültségükkel újra kivívják a bírálat bizottság elismerését.

SZEMLE

A ZSÁKAI GÉPÁLLOMÁSON

(Tudósítóműköztől.) Hétfőn egésznapos szemlélet tartottak a Zsákaik Géppállomáson. Az első szemlélet a megyében, melyen megvették, hogyan készült fel a géppállomás a nagy nyári munkákra, az aratásra, cseplésre. A Zsákaik Géppállomás egyike a megye legnagyobb géppállomásainak, 77 erőgép, 26 cseplő, 12 kombájnnal és 13 aratógéppel áll ott a dolgozók rendelkezésére. 13 termelőszövetkezet tartozik a géppállomás körzetéhez.

A szemlebizottság alaposan megvizsgálta a géppállomás felkészülését mind agronómiailag, mind műszakilag. Kiderült, hogy a géppállomás felkészültsége nem kifogástalan, vannak hibák, amik bizony, ha így maradtak volna, akadályozták volna az aratást, cseplést.

Mit mutat az agronómiai vizsgálat? Gulácsi László, a Hajdú-Bihar megyei Géppállomási Igazgatóság agronómusa arról így nyilatkozik: A géppállomás ütemterve készen van, a felkészülés alaposabb, mint tavaly. A géppállomáson kijelölték a gépi aratás területét, azt szemrevételezték, s ugyanakkor a gépekre már megtörtént a beosztás, mind a vezetőket, mind a kisegítőket kijelölték. Agronómiai téren különösebb kifogást nem lehet említeni a géppállomás felkészülésére. A termelőszövetkezetekben 28 lögréblye kijelölt, már készen áll, hogy az aratás után az elhullott kalászokat összegyűjtse. Kijelölték a géppállomáson a kombájnnal aratási területét is, s minden kombájnnal után megvan a szalmagyűjtő. A kombájnszerű helye is megvan, s hozzá biztosították a megfelelő számú munkaesztőt is.

Ezt mutatja az agronómiai vizsgálat, ez a szemlebizottság véleménye. Műszakilag azonban már komoly hibákat fedeztek fel. A géppállomás

12 kombájnnal közül például hét nem megfelelő a gumikerek. Ez pedig azt jelenti, az aratás folyamán könnyen előállhat az a helyzet, hogy a rossz gumik miatt a kombájnnak nem tudják a tervet teljesíteni, nem tudnak időben learatni. Ennek érdekében — hogy a kombájnnak gumijai megfelelőek legyenek — a géppállomás ugyan már tett lépéseket, megrendelték a gumikat, eddig azonban még nem kapták meg. Ez tehát a géppállomáson kívül álló okoknak tulajdonítható. Van azonban számos olyan hiba, amit gondosabb munkával a géppállomás dolgozói megakadályozhattak volna. Így például — mint a szemlebizottság megállapította — szinte kivétel nélkül minden kombájnon rosszak az alkulmulátorok. Egy másik példa, hogy jobb is lehetett volna a felkészülés a Zsákaik Géppállomáson: a szemlebizottság bejárattatta az aratógépeket. Mivel aratási terület még nincs, így a bejáratás szalmával történt. A bejáratásnál két aratógép azonnal össze-tört.

Ez azt jelenti, hogy gondatlan volt a javítás, s ha most nem veszi észre ezt a szemlebizottság, akkor ugyan-ez a legnagyobb dologidőben, az aratásnál fordult volna elő. Ugyanakkor azt is megállapították a bizottság, hogy a kombájnnak, szalmagyűjtőcsöcsik felvonója is rossz. A nyári felkészülés érdekében ez volt az első szemle a megyében. A szemlebizottság döntést hozott a Zsákaik Géppállomáson: a feltárt hibákat, hiányosságokat a géppállomás dolgozóinak tíz napon belül kijelölt javítani úgy, hogy az a legnagyobb mértékben megfeleljen a követelményeknek. Tíz nap elteltével a szemlebizottság ismét kimegy Zsákaikra, s pontosan ellenőrzi a hibák kijavítását.

A görbeházi termelőszövetkezetek példamutatása

Görbeháza két termelőszövetkezte nagy gondot fordított a rizstelepek építésére. Kezdetben voltak nehézségek a rizstelek építésénél. De márciusban taggyűléseken tárgyalták meg a rizstermelés fontosságát, a várható jövedelmezőséget, s utána a tsz tagok egy emberként fogtak munkához. A rizs gyönyörűen kikelte az új telepeken is. A termelőszövetkezetek répa és kukorica földjeit jól megkapálták, gyomos földekkel

nem lehet találkozni. Jelenleg a takarmánybetakarítás folyik. A nagy munkák ellenére is szakítottunk időt, hogy a második öt éves terv irányelveit kisgyűléseken megtárgyaljuk a falu dolgozóival. Így pl. a múlt hónap második felében 18 kisgyűlést tartottunk, ahol különösen a mezőgazdaság fejlesztéséről folyt igen élénk vita. Tamás István, a görbeházi pártbizottság titkára

Június 10—17-ig: francia filmhét

Az első francia filmhét június 10-től 17-ig tart. A filmhéten a haladó francia filmek közül Stendhal: Vörös és fekete című regényének filmváltozata, valamint a Papa, mama, feleségem meg én című új filmet mutatják be. A bemutatásra kerülő új filmek közül összesen 26 fővárosi moziban 14 francia filmet vetítenek.

Vidéken ugyancsak bemutatják a két új filmet, ezenkívül 121 filmkínházban 25. Magyarországon már játszott film szerepel műsoron. Június 8-án érkezik hazánkba a francia kulturális

filmküldöttség, amelynek tagjai: Jacques Flaud, a Francia Országos Filmközpont igazgatója, Micheline Presle, Nicole Curcelle filmművésznők, Jean Aureche, a Vörös és fekete forgatókönyvének írója, Louis Sijac, a filmközpont külföldi osztályának igazgatója, Robert Cravenne, az Unifrance vezetője, Ignace Morgenstern, a Cocinor Filmforgató Vállalat vezérigazgatója.

A francia filmhét ünnepi megnyitóját június 9-én az Uránia Filmszínházban tartják, a Vörös és Fekete előadásával.

Új takarmányféléket gyárt az ipar

A második öt éves tervben jelentősen fejleszteni kell az állattenyésztést. Ennek egyik feltétele a takarmánytermelés növelése. Két elemiszeripari üzemben, az Obudai és a Szabadegyházi Szeszyárban már megkezdtek a szártított takarmányelőző gyártását, amely jelentősen meggyorsítja az állatok növekedését és hizását. A melaszszeszoszmoslékből készült, mint-

egy 40 százalékos fehérjét tartalmazó takarmányelőző többébb meg ebben az évben több száz tonnát gyártanak. A tervek szerint a Győri Szeszyár dolgozói is hamarosan hozzájárulnak az újfajta takarmány készítéséhez. A vegyipar az ammónia alapanyagú takarmány, a karbamid gyártásával segíti majd az állattenyésztést.

Magyar-jugoszláv barátkozás Debrecenben ötven évvel ezelőtt

dott arról, hogy az április 14-re — az 1948-as trónfosztás évfordulójára — tervezett hangverseny elmaradon. A bécsi szarnokszag diplomácia: uton megakadályozta a belgrádi dalárdisták debreceni útját.

1906 tavaszán a politikai válság a Habsburgok átmeneti győzelemmel ért véget. A bécsi szarnokszag terrorja és a magyar uralkodó körök árulása egyelőre lehetetlennek tette, hogy hazánk szabadságát visszanyerhesse. Ez a körülmény a debreceni hazafiakat is méltán elkeserítette. Annál kellemesebb meglepetés volt a város lakossága számára, hogy szeptemberben nem feledkeztek meg róluk. A Belgrádi Énekkör május folyamán értesítette Debrecen népét, hogy hamarosan a városba érkeznek, s megtartják a politikai okokból elmaradt hangversenyt.

JUNIUS 2-ÁN JÖTTEK meg a kedves belgrádi vendégek. A város lakosainak ezrei várták őket az állomáson: a Rákóczi-indulóval fogadták szerb barátainkat. A 60 tagú belgrádi együttes a nép forró rok-

szentvöl kísérvé vonult a Bika-szállóba, miközben a független Szerbiát elveto kiáltások szálltak a levegőben.

(Érdeemes megjegyezni, hogy míg az egyszerű emberek és az értelmiség lelkesen fogadta a déli szomszéd nemzet képviselőit, az urak most sem vetkőztek le sovinszista előítéleteiket. Június 2-án a Bikában ismerkedési estét rendeztek a vendégek tiszteltetésére, melyre kizárólag úri közönség volt hivatalos; s bizony, feltűnően kevesen jelentek meg itt éppen a „jobb társaság” részéről. A város urai részéről ez a magyar-szerb barátság elleni szégyenteljes állásfoglalás volt.)

DE E KISEBB KELLEMELENSÉGET hamar elfeledtette a város közönsége. Június 3-án este a Bikában lépett fel óriási közönség előtt a szerb dalárda. Szerb, dalmát és makedón népdalok mellett a vendéglátó magyar nemzet énekeit adták elő. Músoruk viharos tetszést aratott. „Bámulsó tudás jellemezte őket — írta a helyi sajtó. Különösen a csodaszép pianók és a gyö-

nyörű szólók keltek feltűnőnek. S amerre a belgrádi művészek megfordultak a városban, mindenütt a lakosság szeretete és megbecsülése fogadta őket.

HATALMAS LELKESEDESSSEL fogadta a város népe azt a bejelentést, miszerint szerb vendégeink a Bikában rendezett előadás jövedelmét a felállítandó Kossuth-szobor és a tervezett debreceni egyetem javára ajánlották fel. Sőt, június 4-én újból felléptek, ezúttal az osztrák szarnokszag által feljődésében gátolt magyar ipar javára. Mindez a szerb nép képviselőinek megható figyelmességét tanúsította a magyar nemzeti követelések és a halhatatlan Kossuth emléke iránt.

Június 4-én este távoztak a belgrádi dalárdisták Debrecenből, a lakosság lelkes „Eljen!” és „Zaivio!” kiáltásai mellett. „Nagy jelentősége volt a testvér-üdvözlésnek” — írták a helyi ellenzéki lapok, miközben a „magyar-szerb testvér-barátság” mellett foglaltak állást.

ÖTVEN EV Telt el a felejthetetlen találkozó óta. De ennek emléke ma is arra tanít mindnyájunkat, hogy szeretettel ápoljuk a magyar-jugoszláv barátságot! Merényi László

SPORT

Egyre többen sportolnak a Guthi Erdészeti dolgozói közül

Hajdú-Bihar megye még ma is azonosított erőiben munkálkodik a Guthi Erdészeti dolgozói...

Földművelésügyi miniszter ellen győztek. Dolgozóink kívánására az erdőgazdálkodás...

Gyuricska József, a Guthi Erdészeti üb. elnöke.

Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár közös testnevelési ankettája

Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár megye oktatási osztálya június 8-án közös testnevelési ankettát tart...

A romániai székelyvidi termes sportkörök hajdú-bihari sportolókat hívtak meg baráti találkozóra

A román-magyar barátság és sportkapcsolatok elmélyítését szolgálja az MTSE-hez érkezett levél...

Nem változott a helyzet a II. osztályú megyei labdarúgó-bajnokságban

A megyei labdarúgó-bajnokság II. osztályában vasárnap hat mérkőzést bonyolítottak le...

Eredmények: Sárrétudvari-Komádi 3:2

Sárrétudvari-Komádi 3:2 (az utolsó két gólt a 89. percben szerezték).

Könyvismeret és Hajós Alfréd

A könyv az első magyar olimpiai bajnok, az 1896-os olimpián...

Rövid sporthírek

D. Járóujtó-D. Közlekedési Törvény 11:5. Asztalitenisz városi bajnoki mérkőzés...

Június 24-én kezdődik a Magyar Népköztársaság 1956. évi Mezőgazdasági IFJÚSÁGI VÁLOGOTTAK LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁGA

A Magyar Népköztársaság 1956. évi megyei ifjúsági válogottjainak labdarúgó-bajnokságát...

Hajdú-Bihar sportjátéka

Hajdú-Bihar sportjátéka: Budapest-Dél, Heves, Nógrád, Borsod és Szabolcs-Szatmár megyék válogottjait...

Hajdú-Bihar sportjátéka

Hajdú-Bihar sportjátéka: Budapest-Dél, Heves, Nógrád, Borsod és Szabolcs-Szatmár megyék válogottjait...

Hajdú-Bihar sportjátéka

Hajdú-Bihar sportjátéka: Budapest-Dél, Heves, Nógrád, Borsod és Szabolcs-Szatmár megyék válogottjait...

Hajdú-Bihar sportjátéka

Hajdú-Bihar sportjátéka: Budapest-Dél, Heves, Nógrád, Borsod és Szabolcs-Szatmár megyék válogottjait...

Ne aludjanak a védők...

Ismeretes a Nemzetközi Labdarúgó Szövetség (FIFA) egyik döntvénye: a játékosok csak középkezdőkor és bűntörvényes végrehajtásánál...

DEBRECENI VÁROS FERFI ROPLABDA-BAJNOKSÁGAINAK ALLASA

Table with 3 columns: Rank, Name, Points. 1. Bástya II. 6 6 - 18: 1 12

KECSKEMÉTI (D. TRAKTOR) GYŐZT A FELNŐTT HARMÓTUSA VERSENYEN

A D. Traktor szombaton és vasárnap országos háromnapi versenyt rendezett...

Felnőtt, Egyéni összetett: 1. Tandari (Szeged) Haladás 37

Számonekenti győztesek. Pisztolylövés: 1. Tandari (Szeged) 10/91. 50 m. úszás: 1. Benkő (Szeged) 29,6 mp.

Felnőtt, Egyéni összetett: 1. Kecskeméti (D. Traktor) 3041,2

Németh (Csepel Vasas) 2949,3. Pamper (D. Traktor) 2894,4. Csapat: 1. D. Traktor 8541,2.

Felnőtt, Egyéni összetett: 1. Kecskeméti (D. Traktor) 10:16

1. Kecskeméti (D. Traktor) 3041,2. Németh (Csepel Vasas) 2949,3. Pamper (D. Traktor) 2894,4.

Felnőtt, Egyéni összetett: 1. Kecskeméti (D. Traktor) 10:16

1. Kecskeméti (D. Traktor) 3041,2. Németh (Csepel Vasas) 2949,3. Pamper (D. Traktor) 2894,4.

Felnőtt, Egyéni összetett: 1. Kecskeméti (D. Traktor) 10:16

1. Kecskeméti (D. Traktor) 3041,2. Németh (Csepel Vasas) 2949,3. Pamper (D. Traktor) 2894,4.

Felnőtt, Egyéni összetett: 1. Kecskeméti (D. Traktor) 10:16

1. Kecskeméti (D. Traktor) 3041,2. Németh (Csepel Vasas) 2949,3. Pamper (D. Traktor) 2894,4.

Felnőtt, Egyéni összetett: 1. Kecskeméti (D. Traktor) 10:16

1. Kecskeméti (D. Traktor) 3041,2. Németh (Csepel Vasas) 2949,3. Pamper (D. Traktor) 2894,4.

Felnőtt, Egyéni összetett: 1. Kecskeméti (D. Traktor) 10:16

1. Kecskeméti (D. Traktor) 3041,2. Németh (Csepel Vasas) 2949,3. Pamper (D. Traktor) 2894,4.

Segítsünk a Zádorkákban

VALASZ A NEPLAP CIKKÉRE

Akik hivatásszerűen foglalkoznak gyermekvédelemmel, mindannyian örömmel fogadták a Néplapban megjelent cikket...

kihelyezett kicsinyek is: Ha mindezt egy megértő, a kis ember iránt szeretettel, a felnővését váró társadalommal szemben kötelességet érző nevelőanyától vagy apától kapná meg minden állami gondozott gyermek, akkor

egy sem kerülne köszülék tévútra, hanem hasznos munkáival vállalnák társadalmunknak: Sajnos „Zádorkák” is akadnak közöttük...

Sok család él gyermek nélkül. Olyanok, akik pedig szeretnék gyermekeket, de már tudják, hogy gyáruk nem teljesülhet...

Segítsünk rajtuk! A kis Tibin, akit 5 nappal ezelőtt hagyott a szülőitől...

A KÖNYVHET ünnepélyes megnyitóján két zenekar is közreműködött. A postások fúvószenekara...

MA DELELŐTT 10 órakor Szics József fogadóórát tart a megyei tanács I. emelet 101. számú szobájában.

MA DELELŐTT 6 ÓRAKOR: özv. Karmazsin Béla és Füst Sándor utcai iskolában...

KÖSZÖNETET mondunk mindazonoknak, akik szeretettel feleségem és édesanyjaim temetésén részt vettek.

Munkásokat keresnek ESZTERGÁLYOST - nagy gyárlattal bíró, nagy padra...

SZÍNHÁZI MŰSOR Ma 8-kor Falstaff, Csütörtökön 8-kor Eljeli menedékhely...

Tájélozások Hajdú-Biharban: Ma Biharkezesen: Zsuzsi.

Vevőszolgálat A Debreceni Ruházati Bolt szaküzleteinek júniusi ajánlata

regi ár: új ár: Férfi kötött ing 53,60 38,- Férfi kötött ing 45,- 35,-

Férfi kötött ing 45,- 35,- Női piké ruhára, métere 41,20 33,-

Emprimé, métere 63,80 45,- Női balon-raglán fazon 415,50 370,-

Női balon-trénesk fazon 483,- 430,- Férfi vízszonpantáló 195,- 140,-

Flútlény balonból 150-200-ig 140-190-ig 130-180-ig

Fiú vilnykabát táborozásra 120,- Női vízsonruha színekben 85,-

Női vízsonruha színekben 120,- Női fűrdőruha színből, 2 részes 85,-

Női fűrdőruha színből, 2 részes 85,- Női ruhavászon, métere 29,50

Női szandálók 68,- Ezenkívül sok száz szezoncikk várja a vásárló közönséget

a Debreceni Ruházati Bolt szaküzleteiben!

Használt gépek, IPARI BERENDEZÉSEK vétele és eladása

Műszaki Bizományi Vállalat kirendeltsége, Debrecen, Külsővásártér 3.

Műszaki Bizományi Vállalat kirendeltsége, Debrecen, Külsővásártér 3.

Segítsünk a Zádorkákban

VALASZ A NEPLAP CIKKÉRE

Akik hivatásszerűen foglalkoznak gyermekvédelemmel, mindannyian örömmel fogadták a Néplapban megjelent cikket...

kihelyezett kicsinyek is: Ha mindezt egy megértő, a kis ember iránt szeretettel, a felnővését váró társadalommal szemben kötelességet érző nevelőanyától vagy apától kapná meg minden állami gondozott gyermek, akkor

egy sem kerülne köszülék tévútra, hanem hasznos munkáival vállalnák társadalmunknak: Sajnos „Zádorkák” is akadnak közöttük...

Sok család él gyermek nélkül. Olyanok, akik pedig szeretnék gyermekeket, de már tudják, hogy gyáruk nem teljesülhet...

Segítsünk rajtuk! A kis Tibin, akit 5 nappal ezelőtt hagyott a szülőitől...

A KÖNYVHET ünnepélyes megnyitóján két zenekar is közreműködött. A postások fúvószenekara...

MA DELELŐTT 10 órakor Szics József fogadóórát tart a megyei tanács I. emelet 101. számú szobájában.

MA DELELŐTT 6 ÓRAKOR: özv. Karmazsin Béla és Füst Sándor utcai iskolában...

KÖSZÖNETET mondunk mindazonoknak, akik szeretettel feleségem és édesanyjaim temetésén részt vettek.

Munkásokat keresnek ESZTERGÁLYOST - nagy gyárlattal bíró, nagy padra...

SZÍNHÁZI MŰSOR Ma 8-kor Falstaff, Csütörtökön 8-kor Eljeli menedékhely...

Tájélozások Hajdú-Biharban: Ma Biharkezesen: Zsuzsi.

Vevőszolgálat A Debreceni Ruházati Bolt szaküzleteinek júniusi ajánlata

regi ár: új ár: Férfi kötött ing 53,60 38,- Férfi kötött ing 45,- 35,-

Férfi kötött ing 45,- 35,- Női piké ruhára, métere 41,20 33,-

Emprimé, métere 63,80 45,- Női balon-raglán fazon 415,50 370,-

Női balon-trénesk fazon 483,- 430,- Férfi vízszonpantáló 195,- 140,-

Flútlény balonból 150-200-ig 140-190-ig 130-180-ig

Fiú vilnykabát táborozásra 120,- Női vízsonruha színekben 85,-

Női vízsonruha színekben 120,- Női fűrdőruha színből, 2 részes 85,-

Női fűrdőruha színből, 2 részes 85,- Női ruhavászon, métere 29,50

Női szandálók 68,- Ezenkívül sok száz szezoncikk várja a vásárló közönséget

a Debreceni Ruházati Bolt szaküzleteiben!

Használt gépek, IPARI BERENDEZÉSEK vétele és eladása

Műszaki Bizományi Vállalat kirendeltsége, Debrecen, Külsővásártér 3.

Műszaki Bizományi Vállalat kirendeltsége, Debrecen, Külsővásártér 3.

HIREK

1956 JÚNIUS 6 SZERDA

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

HIREK

1956 JÚNIUS 6 SZERDA

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

HIREK

1956 JÚNIUS 6 SZERDA

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...

1956 JÚNIUS 6 SZERDA. 1956-ban született Cornelle P. francia drámaíró...